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Încearcă să scapi din „Game of
Thrones“

În perioada 15 ianuarie – 10 februarie
2018, City Park Mall este gazda primului
Escape Room mobil Game of Thrones din
Europa, concept unic creat de HBO România.
Indiferent dacă au urmărit sau nu serialul, toți
constănțenii sunt așteptați în intervalul 12:00
– 20:00, la nivelul -1 al centrului comercial.
Participanții la Escape Room-ul mobil vor
avea șansa să intre în pielea personajelor
preferate, să treacă Dincolo de Zid și să îl
înfrunte pe Regele Nopții, în încercarea de a
salva cele Șapte Regate. Aceștia au la
dispoziție maximum 45 de minute, iar accesul
se face pentru grupe de până la 6 persoane.
În intervalul de timp alocat, concurenții trebuie
să apeleze la cunoștințe despre serial, să își
folosească atenția și să lucreze în echipă. De
asemenea, aceștia vor putea solicita indicii
care să îi ajute în „călătoria” de pe parcursul
jocului. Escape Room-ul mobil Game of
Thrones este unic în Europa, componentele
sale fiind lucrate manual în proporție de 70%.
Întreaga construcție a necesitat aproximativ
380 de ore de lucru, integrând elemente
modelate manual din rășini epoxidice sau
poliuretanice, obiecte de recuzită realizate din
lemn masiv și sisteme de control al luminii,
corelate cu senzori de presiune și prezență,
care redau o nuanță adaptată fiecărei etape a
jocului.

Mai multe detalii despre regulamentul
jocului se regăsesc pe site-ul city-park.ro, dar

și pe pagina de Facebook a centrului
comercial. Escape Room-ul Game of Thrones
va fi amplasat în  City Park Mall, la nivelul -1,
din zona piațetei liftului panoramic și va fi
disponibil vizitatorilor în intervalul orar 12:00 –
20:00. 

Pe scurt.Dr. Raed Arafat:

„Mai vrea cineva să vadă copii
mutilați în urma poliomielitei?“
În ultimele zile, panourile

publicitare apărute în unele
orașe din țară, prin care se

transmite că vaccinarea ar fi
nesigură, constituie un subiect aprins
care este dezbătut atât de unii
specialiști din Sănătate, cât și de cei
ai Asociației Pro Consumatori. Șeful
Departamentului pentru Situații de
Urgență din Ministerul Afacerilor
Interne, dr. Raed Arafat, a postat, la
rândul său, pe pagina sa de
socializare un mesaj pertinent în
acest sens: ”Acest panou publicitar
(cel din imagine) a apărut la Brașov
acum două zile. Panouri similare au
apărut la Iași și Cluj. Înțeleg că este o
campanie de “informare” sau mai
bine zis DEZINFORMARE asupra
faptului că vaccinurile nu sunt sigure.
Oare lipsa vaccinării este mai sigură?
lar cei care încearcă prin orice
metodă să transmită omului de rând
că vaccinurile nu sunt sigure îi spun
că lipsa vaccinări poate ucide chiar,
sau cel puțin să lase copilul cu
invaliditate pe viață. Uitați-vă la ce s-
a întâmplat cu copiii afectați de
rujeolă. Lipsa vaccinării a fost unul
din cauzele principale a formei grave
a bolii la copiii nevaccinați și a
decesului unora dintre ei”, spune dr.
Raed Arafat. Tot el menționează că o
astfel de campanie are nevoie de
finanțare, iar concepția este una
diabolică... se vrea să spună că
oamenii au dreptul la informare și la
libera alegere, un aspect cu care sunt
total de acord, se vrea să ne
convingă că afișul transmite un mesaj
echilibrat prin care se cere populației
să citească prospectul și să intre pe
un site de informare... sau mai bine
zis, cel puțin din punctul meu de
vedere ca medic, de dezinformare.
”Însă primul mesaj care rămâne în
mentalul celui care citește este cel
din primul punct și care afirmă că “

Vaccinurile NU sunt sigure”, o
afirmație care nu are nici un
fundament științific și care alcătuiește
mesajul principal al campaniei. Un
mesaj direct, fals și periculos ce vine
să submineze toate eforturile din
ultimele luni prin care se încearcă
creșterea numărului copiilor vaccinați
în România și să prevină tragediile
precum cele cauzate de rujeola din
ultima perioadă și care a avut
efectele cele mai grave asupra
copiilor nevaccinați! Aici nu mai
vorbim de dreptul la liberă exprimare
ce trebuie să fie garantat tuturor, ci
de o campanie de dezinformare care
contrazice toate probele științifice și
toate doveziile cumulate pe parcursul
a zecilor de ani arătând că
vaccinarea a dus la scăderea
mortalității și invaliditatii la nivelul
întregului mapamond”, subliniează dr.
Raed Arafat. Tot el întreabă: Mai vrea
cineva să vadă copii mutilați în urma
poliomielitei? Sau mai vrea cineva o
boala precum variolă să reapară?
Iată ce găsiți în urma unei căutări
simple despre variola pe internet...
citiți cum a fost eradicată variola...
prin VACCINARE! 

n REAMINTIM n Reamintim că
pe 9 ianuarie, APC România a
transmis că ”acțiunile în forță
exercitate asupra societății civile
autentice din România, la ordinul unor
reprezentanți vremelnici ai statului
român, în primele zile ale acestui an,
ne arată că anul 2018 va fi un an sub
zodia dictaturii medicale”. Mai exact,
ei au punctat: ”Reprezentanților
Ministerului Sănătății nu le-a convenit
faptul că părinții responsabili din
această țară au atras atenția, prin
intermediul unor panouri, că nu sunt
de acord cu consimțământul prezumat
atât timp cât statul român nu face
dovada faptului că vaccinurile sunt
sigure. Nu poți administra întregii
populații un număr de vaccinuri,
respectiv niște produse biologice, doar
pe baza unor hârtii depuse de
importatorii vaccinurilor la Agenția
Națională a Medicamentului”. Pe de
altă parte, la solicitarea ministrului
Sănătății, prof.dr. Florian Bodog,
direcțiile de sănătate publică
controlează începând din 4 ianuarie
2018, toate panourile publicitare care
promovează campaniile de informare
pe teme de sănătate publică.

Propuneri. Proiect aproape finalizat

MODIFICĂRI! Mai mult timp pentru pacienți, acces lărgit la tratament?
Se anunță câteva modificări în

medicina primară, asta dacă propunerile
vor fi acceptate de toate forurile
răspunzătoare. Casa Națională de Asigurări
de Sănătate (CNAS) a prezentat pe 10
ianuarie ministrului sănătăţii, Florian
Bodog, mai multe propuneri de soluţionare
a unor probleme semnalate de
reprezentanţii furnizorilor de servicii
medicale şi ai pacienţilor, în scopul
debirocratizării şi optimizării activităţii în
cadrul sistemului asigurărilor sociale de
sănătate. ”Astfel, este în curs de finalizare
un proiect de modificare a Legii 95/2006
care va redefini medicul prescriptor, în
sensul că responsabilitatea prescrierii de
medicamente compensate pe bază de
scrisoare medicală va reveni medicului
care a elaborat schema terapeutică, în
cazul în care reţeta prescrisă respectă
schema respectivă. Totodată, vor fi
revizuite şi protocoalele terapeutice
aprobate prin Ordinul MS/CNAS
nr.1301/500/2008, în sensul lărgirii

accesului pacienţilor la tratamente, prin
extinderea categoriilor de medici
prescriptori pentru anumite medicamente”,
se arată într-un comunicat al CNAS.
Aceeași sursă menționează că, prin
modificările legislative menţionate se are în
vedere şi reglementarea situaţiilor în care
medicii de familie prescriu medicamente pe
bază de scrisoare medicală pentru
tratamente a căror iniţiere şi continuare
intră în obligaţia medicilor din specialităţile
clinice, conform protocoalelor terapeutice.
Totodată, se va prevedea că modificările
referitoare la calitatea/categoria de asigurat
vor produce efecte de la data operării
acestora în platforma informatică PIAS, (cu
excepţia celor referitoare la naştere şi la
deces), astfel încât prescripţiile şi serviciile
medicale acordate pe baza informaţiilor din
sistemul informatic să nu mai fie imputate
furnizorilor. De asemenea, medicii nu vor
mai transmite către sistemul informatic al
Dosarului Electronic de Sănătate datele
medicale ale pacienţilor care declară în

scris că din motive de conştiinţă sau
religioase nu doresc ca aceste date să fie
stocate. În proiectul Contractului-cadru care
reglementează condiţiile acordării
asistenţei medicale, a medicamentelor şi a
dispozitivelor medicale în cadrul sistemului
de asigurări sociale de sănătate în 2018 se
introduc, de asemenea, o serie de
prevederi de debirocratizare a activităţii
furnizorilor de servicii medicale şi de
creştere a accesului asiguraţilor la
medicamente şi servicii paraclinice
finanţate de CNAS. Astfel, se renunţă
complet la documentele pe hârtie în cadrul
procesului de contractare a serviciilor
medicale şi se elimină obligaţia furnizorilor
de a mai completa formulare tipizate pe
hârtie în activitatea curentă, ceea ce în
cazul medicilor va duce la creşterea
timpului acordat efectiv consultării
pacientului. Totodată, se renunţă la
restricţia ca farmacia sau furnizorul de
servicii paraclinice căruia i se adresează
asiguratul să fie în contract cu aceeaşi

casă de sănătate ca şi medicul care a
eliberat reţeta sau biletul de trimitere, ceea
ce înseamnă că reţetele şi biletele de
trimitere la analize vor putea fi onorate de
orice farmacie, respectiv laborator de pe
teritoriul ţării. 

n MEDICUL DE FAMILIE ESTE ÎN
CONCEDIU? UITE CE SOLUȚII AVEȚI! n
Tot potrivit CNAS, o altă noutate va fi că în
cazul în care medicul de familie nu va reuşi
să-şi găsească un înlocuitor pentru
perioada plecării în vacanţă pacienţii de pe
lista lui, se vor putea adresa cabinetelor de
medicină din proximitate desemnate de
medicul respectiv. Perioada acordată unui
medic de familie nou intrat în activitate sau
nou venit într-o localitate pentru a-şi forma
lista de pacienţi va fi extinsă de la şase luni
la un an. De asemenea, vor fi revizuite
criteriile de acordare a sporurilor pentru
condiţiile de activitate ale cabinetelor de
medicină primară şi de specialitate din
ambulatoriu, prevăzute în Ordinul
MS/CNAS nr. 391/187/2015.
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